

НЕДЕЉА ПРВА ПО ПЕДЕСЕТНИЦИ -
НЕДЕЉА СВИХ СВЕТИХ - ГЛАС 8

30.јуни(17.јуни)

+СВЕТИ мученици МАНУИЛ, САВЕЛ и ИСМАИЛ.

+СВЕТИ СОЛОМОН, ЦАР ИЗРАИЉСКИ.

У НЕДЕЉУ СВИХ СВЕТИХ ПРАЗНУЈУ СЕ И:

+ПРЕПОДОБНИ СТЕФАН ПИПЕРСКИ.

+СВЕТИ НИКОДИМ, МИРОТОЧИВИ, ОХРИДСКИ.

**+ПРАЗНОВАЊЕ ПРЕСВЕТЕ БОГОРОДИЦЕ У ЧАСТ ЧУДОТВОРНЕ
ИКОНЕ ЊЕНЕ ЗВАНЕ "НЕОБОРИВА (НЕРАЗРУШИВА) СТЕНА".**

БОЖАНСТВЕНА ЛИТУРГИЈА СВЕТОГ ЈОВАНА ЗЛАТОУСТА

Хор: Во Царствији Твојем помјани нас, Господи, јегда
придеши, во Царствији Твојем.

На 12: Блажени нишчији духом, јако тјех јест
Царство Небесноје.

ВАСКРШЊИ - ГЛАС 8:

Помяні насъ, Христѣ, Спасе міра, јакоже помянулъ еси разбойника на дрѣвѣ, и сподоби всѣхъ, Едіне Щедре, небѣснаго Царствія Твоегѡ.	Сети се нас Христе, Спасителю света, као и разбойника са дрвета крста, и удостоји нас једини Милосрдни, твога царства небескога.
--	--

Блажени плачушчији, јако тији утјешатсја.

<p>На дрѣвѣ пригвѣждся, Спа́се нашѣ, во́лею, дрѣвомѣ Ада́ма отъ кля́твы избáвилъ еси́, воздава́я, я́ко Ще́дръ, е́же по о́бразу, и ра́я вселѣ́ние.</p>	<p>На дрво си био својеволно прикован Спаситељу наш, да би Адама клетве због дрвета избавио, и као Милосрдан даровао си ономе који је по твојем лику рајско насеље.</p>
---	---

На 10: Блажени кротцији, јако тији наслеђјат земљу.

<p>Слѣ́ши, Ада́ме, и ра́дуйся со Евою, я́ко обнажѣвый дрѣвле обоѣхъ, и прѣлестію взѣмый плѣ́нѣнны насѣ, Крестомѣ Христо́вымѣ упразднѣся.</p>	<p>Чуј Адаме и радуј се са Евом, јер који вас је раније обоје обнажио и обманом вас заробио, крстом Христовим је поражен.</p>
--	---

Блажени алчущији и жаждушчији правди, јако тији наситјатсја.

<p>Дне́сь Христо́съ воскрѣ́сь отъ грѣба, всѣ́мъ вѣ́рнымъ пода́я нетлѣ́ние, и ра́дость обновля́етъ му́ронѣсицамѣ по стра́сти и воста́ни.</p>	<p>Данас је Христос из гроба васкрсао и свима вернима нетрулење даровао, мироносицама је радост обновио, после свога страдања и васкрсења.</p>
---	--

На 8: Блажени милостиви, јако ти помиловани будут.

НЕДЕЉА СВИХ СВЕТИХ - песма 3, ГЛАС 8:

<p>Священствомъ священнымъ священницы и па́стырие облѣкшеса, и то му́дрственно окормѣвше Христу́, досто́йно украсѣша учѣ́тельства слѣ́во, свѣ́ше воѣ́стинну обогатѣвшеса.</p>	<p>Светињом свештенства одевени свештеници и пастири, мудро су цркву водили, достојно је мудрим поукама украсили, и са небеске висине се заиста духовно обогатили.</p>
---	--

Блажени чисти сердцем, јако ти Бога узрјат.

Украси́вшесея удо́бреньми пёрваго добротворе́нїа, и яви́вшесея јако непрелёстная свѣ́тила, онебеси́сте Цёрковъ Христо́ву, святїи, оты́нуду йнаго ту разли́чно украси́вше.	Украшени врлинама првог Доброчинитеља, свети су светила истине постали, и Христову цркву су небеском учинили, па су обе њих на свој начин украсили.
---	---

На 6: Блажени миротворци, јако ти синове Божји нарекутсја.

Зако́ну повиную́щесея Твоему́ блаже́нныхъ собо́ри, многообра́зными добродѣ́тельми просвѣ́тившесея, наслѣ́доваша оби́тели небесныя, Влады́ко, раду́ющесея, иную́ бо йный, всї́ тыя досто́йно испо́лниша.	Сабори светих су се Закону повиновали, и многим врлинама се просветили, па су Владико небеске станове радосно наследили, и сви су сваки од тих достојно испунили.
---	---

Блажени изгнани правди ради, јако тјех јест Царство Небесноје.

Совоку́плься собо́ръ святыхъ Твоихъ любóвию, и Тебѣ наслажда́йся, йстинно же и чїсто въ радости, ликъ неразруша́емый а́нгеломъ слику́еть, о Тебѣ́, Севидче, Бóзѣ всѣ́хъ и Гóподѣ́.	Сабор твојих светих са љубављу и часно окупљен, у истинској радости твога блаженства, са ангелима чине нераздојан хор и певају о теби, Свевидећи Боже, као Богу и Господу свих.
--	---

На 4: Блажени јесте, јегда поносјат вам, и изженут, и рекут всјак зол глагол на ви, лажушче Мене ради.

Икона "НЕОБОРИВА (НЕРАЗРУШИВА) СТЕНА" – песма 6 - ГЛАС 4:

Стихира: Нико ко се у Тебе поуздао, Богородице,* није се постидео,* јер си Ти Тишина онима у бури* и сваку сузу са лица земље бришеш.* Окриље Твоје је лек духовни.* Зато ублажи наше жалости.*

Радујтесја и веселитесја, јако мазда ваша многа на Небесјех.

Стихира: Очи срдаца наших подижемо к Теби,* јер си Ти, Дјево, Нада безнадежних.* Подигни нас са болесничкога одра* и целосне нас даруј Цркви Божјој* да бисмо творили вољу Његову.*

СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ.

Стихира: О, Венче Божје славе,* Твојим часним покровом* Црква Божја се заогрнула* као пресветлим венцем* и свет је ограђен.* Стога нас помилуј* и утишај сваку нашу прикривену немоћ.*

И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКОВ. АМИН.

Богородичан: Твоју брзу милост покажи слугама Твојим* и изли исцелитељну сладост,* јер си Ти родила Логоса Очевог,* Који је Бог сваке утехе* и једини Лекар душа и тела наших,* Који чини велике и дивне,* славне и изврсне ствари.*

Чини се ВХОД СА СВЕТИМ ЈЕВАНЂЕЉЕМ. По ВХОДУ:

Свештеник: Премудрост, смерно стојмо.

Хор: Приидите поклонимсја и припаднем ко Христу. Спаси ни, Сине Божиј, **ВОСКРЕСИЈ ИЗ МЕРТВИХ**, појушчија Ти: Алилуја.

ТРОПАРИ И КОНДАЦИ:

ВАСКРШЊИ - Тропар, ГЛАС 8:

С висоти снишел јеси Благоутробне, погребеније пријал јеси тридневное, да нас свободиши страстеј, животе и воскресеније наше, Господи слава Тебје.	Са висине си сишао Милостиви и примио си тридневни погреб да би нас ослободио страдања. Животе и Васкрсење наше, Господе, слава Теби!
--	---

НЕДЕЉА СВИХ СВЕТИХ - Тропар, ГЛАС 4:

Иже во всјем мирје мученик Твојих, јако багрјаницеју и висом, кровми Церков Твоја украсившисја, тјеми вопијет Ти, Христе Боже: Људем Твојим шчедроти Твоја ниспосли, мир жителиству Твојему даруј, и душам нашим велију милост.	По целом свету мученици Твоји, као пурпурном хаљином и дивном тканином, украсили су крвљу Твоју Цркву. Зато Ти кличемо Христе Боже: Пошаљи народу Твоме милости и мира, и душама нашим велику милост.
--	--

**ПРАЗНОВАЊЕ ПРЕСВЕТЕ БОГОРОДИЦЕ у част чудотворне иконе ЊЕНЕ ЗВАНЕ
"НЕОБОРИВА (НЕРАЗРУШИВА) СТЕНА". - Тропар, ГЛАС 1:**

Пресвета Дјево, Владичице Богородице,* Заштитнице србског рода кроз све векове,* поклањамо се чудотворној икони Твојој,* усрдно Те пред њом молећи:* сачувај нас од непријатеља наших* видљивих и невидљивих,* јер си Ти наша Стена необорива* и сва је нада наша у Теби.*

ПРЕПОДОБНИ СТЕФАН ПИПЕРСКИ - ТРОПАР, ГЛАС 4.

<p>Јако древним свјатим Оцем подражатељ, постническоје житије возљубивиј, постом и молитвама и слезама напајајем, себе оградил јеси. Тјемже и по престављенији твојем, тјело твоје јависја цјело и благоухано, јеже с љубовију цјелујем, Стефане Пиперски оче наш, моли Христа Бога, спастисја душама нашим.</p>	<p>Као подражатељ древних Светих Отаца, заvoleо си испоснички живот, постом, молитвама и сузама заливан, себе си оградио. Зато и по престављењу твојем, тело твоје је објављено цело и мирисно, које са љубављу целивамо, Стефане Пиперски оче наш: Моли Христа Бога да спасе душе наше.</p>
---	---

СВЕТИ НИКОДИМ МИРОТОЧИВИ, ОХРИДСКИ +

СВЕТИ СОЛОМОН, ЦАР ИЗРАИЉСКИ - ТРОПАР, ГЛАС 2

<p>Праведних Твојих, Господи: Никодима Мироточиваго, Охридског и Соломона Царја Израилског, памјат праздујушче, тјеми молим Тја, спаси души нашја.</p>	<p>Данас празнујемо успомену Твојих праведника Господе: Никодима, Мироточивог, Охридског и Соломона Цара Израилског. Њиховим молитвама, молимо Те, да спасеш душе наше.</p>
--	---

СВЕТИ МУЧЕНИЦИ МАНУИЛ, САВЕЛ и ИСМАИЛ - Тропар, ГЛАС 4:

Мученици Твоји Господи: Мануил, Савел и Исмаил , во страданијих својих вјенци пријаша нетљенија от Тебе Бога нашего, имушче бо крјепост Твоју мучитељеј низложиша, сокрушиша и демонов немошчнија дерзости: Тјех молитвама спаси души нашја.	Мученици Твоји, Господе: Мануил, Савел и Исмаил , у страдању своме су примили непропадљиви венац, од Тебе Бога нашега, јер имајући помоћ Твоју мучитеље победише, а разорише и немоћну дрскост демона: Њиховим молитвама спаси душе наше.
--	---

ВАСКРШЊИ - Кондак, ГЛАС 8:

Воскрес из гроба умершија воздвигал јеси и Адама воскресил јеси, и Ева ликујет во Твојем воскресенији, и мирстији конци торжествујут, јеже из мертвих востанијем Твојим, Многомилостиве.	Васкрснувши из гроба, подигао си умрле и Адама си васкрсао, а Ева се радује Твојем Васкрсењу, и сви крајеви света се веселе због Твога Васкрсења, Многомилостиви!
--	---

НЕДЕЉА СВИХ СВЕТИХ - Кондак, ГЛАС 8:

Јако начатки јестества Насадитељу твари, всељенаја приноси ти Господи, Богоноснија мученики: Тјех молитвама в мирје глабоцје, Церков Твоју, житељство Твоје, Богородицеју собљуди, Многомилостиве.	Као Створитељу све створене природе, васељена Ти приноси, Господе, Богоносне мученике: Њиховим молитвама у неизреченом миру сачувај Твоју Цркву и Твој народ заступништвом Пресвете Богородице, Многомилостиви.
--	---

Преподобни СТЕФАН ПИПЕРСКИ - Кондак, ГЛАС 7.

Придите сви Православија питомци в Скендерији живушчији народи, в сих времењех посљедних, свјетило вјери показавшаго, сего преподобнаго Стефана Пиперског , восхвалим Христа Бога нашего, к Њему же вопијем: Избави нас от враг вјери нашеја, да в мирје воспјевајем: Алилуја.	Ходите сви изданци Православља, који живите у Скендерији, да због Светог Стефана Пиперског , који се у ова последња времена као свећњак вере показао, похвалимо Христа Бога нашега, и ка Њему завапимо: Избави нас од непријатеља наше вере, да у миру запевамо: Алилуја!
---	--

СВЕТИ СОЛОМОН, ЦАР ИЗРАИЉСКИ - Кондак, ГЛАС 2

Изабрани од рода Јесејева, на престолу оца твога Давида, који си засијао као сунце, богодаровано светило вере и побожности, непрестани чувару и старатељу целога света хришћанскога, **богоблажени царе и пророче Соломоне**, прослављамо подвиге и напоре твоје, које си поднео ради наслеђа Царства Небескога, и прослављајући **Господа славе** који те је прославио, са топлом љубављу певамо ти: Радуј се, **богоблажени пророче и царе Соломоне**, који нас унапред богомудро припремаш за вечно јединство са **Господом нашим!**

СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ,

СВЕТИ МУЧЕНИЦИ МАНУИЛ, САВЕЛ и ИСМАИЛ - Кондак, ГЛАС 2.

ПОДОБАН: ВИШЊИХ ИШЧЈА.

Свети Мученици: Мануил, Савел и Исмаил - Вером Христовом бисте рањени, свеблажени, и испивши Његову чашу страдања, безбожничко персијско служење и слободу на земљу порушисте: Светој Тројици подобни, молите се за све нас.

И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКОВ. АМИН.

ПРАЗНОВАЊЕ ПРЕСВЕТЕ БОГОРОДИЦЕ у част чудотворне иконе ЊЕНЕ ЗВАНЕ "НЕОБОРИВА (НЕРАЗРУШИВА) СТЕНА". - Кондак, ГЛАС 6:

Светогорска обитељ хиландарска* као небески дар има икону Твоју* „Стена необорива“ названу.* Христос, Који некада нечујно* као Роса Доброте сиђе* на Тебе, Дјево, као на Руно,* сада Својом радосном светлошћу* украшава спомен Твог чудотворног лика* који сви богогласно славимо.

КАДА СЕ ОТПЕВА ПОСЛЕДЊИ КОНДАК:

Свештеник: *Господу се помолимо.*

Хор: Господи, помилуј.

Свештеник: *Јер си свет Боже наш и Теби славу узносимо, Оцу и Сину и Светоме Духу, сада и увек; И у векове векова.*

Хор: Амин.

Свјатиј Боже, свјатиј Крјепкиј, свјатиј Безсмртниј, помилуј нас. **(ТРИПУТ)**

Слава Отцу и Сину и Свјатому Духу, и ниње и присно и во вјеки вјеков. Амин.

Свјатиј Безсмртниј, помилуј нас.

Свјатиј Боже, свјатиј Крјепкиј, свјатиј Безсмртниј,
помилуј нас.

++++++

ПЕВА СЕ „ДОСТОЈНО ЈЕСТ...“

++++++

ПРИЧАСТЕН -

НЕДЕЉА СВИХ СВЕТИХ:

Хор: Хвалите Господа с Небес,

хвалите Јего во вишњих. (Пс. 148:1)

Радујтесја, праведнији, о Господје,

правим подобајет похвала. (Пс. 32:1)

Алилуија, алилуија, алилуија.

НЕДЕЉА СВИХ СВЕТИХ

Недеља после Педесетнице посвећена је успомени Свих Светих. Овим даном завршава се Цветни триод. Црква је установила овај празник да благодари Богу што је Свете овенчао венцем непропадљивости, и да прослави успомену и оних Светих који због своје многобројности немају свога дана у години, или су нам име и живот непознати. И једне и друге Светитеље Црква слави — у овај дан — заједно, да се покаже да су се сви подвизавали у једном Христу, и да су сви трчали исто поприште

врлине. Идеја да се слави Празник Свих Светих прастара је, и сеже у време непосредно иза великих гоњења хришћана, која су увећала ниску Мученика толико да им се број није знао, и да није било могућно свакоме од њих посебно указивати поштовање. Тиме је, постепено, учвршћена мисао о заједничком дану СВИХ СВЕТИХ МУЧЕНИКА, који се — после — преобразио у Празник Свих Светих, уопште узевши. Према једној песми Светог Јефрема Сирина, старија традиција поставља успомену Свих Светих — у 13. мај. Ипак, Сви Свети славе се у Недељу иза силаска Светога Духа, зато што су се Апостоли — после силаска Светог Духа — снабдевени силом Духа Светог, разишли по целом свету да проповедају Јеванђеље, и тако — делатношћу својом — и условили да као изданици никну и Свети Цркве Христове, који се за нас моле. — У Служби, и Синаксару ове недеље, набрајају се разни рангови светаца.

СВЕТИ СОЛОМОН, ЦАР ИЗРАИЉСКИ

Син Цара и Пророка Давида, и његове жене Вирсавије. Трећи Цар свих Израиљаца. Помазан за Цара у 12. години својој, и царовао – 40 година. Власт његова била је толико велика да се простирала и на све суседне народе, који му беху поданици (*1.Књига о царевима 10, 24-26*). Слава и богатство његово, били су толико велики да су сви цареви земаљски желели видети то благо, и слушати мудрост његова имаоца. Упокојио се у миру. Оставио је, иза себе: *Приче, Премудрости, и Песму над песмама* (то су све делови Библије-Старог Завета).

СВЕТИ НИКОДИМ, МИРОТОЧИВИ, ОХРИДСКИ.

— Његове свете мошти почивају у Елбасану (Албанија).

ПРАЗНОВАЊЕ ПРЕСВЕТЕ БОГОРОДИЦЕ у част чудотворне иконе Њене зване "НЕОБОРИВА (НЕРАЗРУШИВА) СТЕНА".

У уторак 19.септембра 2017.године, велика радост догодила се у граду Крушевцу и у цркви Лазарици. Поново се после много векова у цркви Лазарици обрела икона Мајке Божије „Стена или Гора неразрушива“, копија оне иконе пред којом се молио свети кнез Лазар и причестила србска војска уочи Боја на Косову.

Предање каже да су се пред овом иконом Мајке Божје на Кнежевој вечери уочи Косовске битке 1389. године, српски великаши заклели на верност Христу и своје благочестивом цару кнезу Лазару (па отуда потиче њен други назив – Лазарева), а да је икона потом враћена у Хиландар. Она се данас чува у Хиландарској ризници. Њена Копија ће по благослову манастира Хиландара остати трајно у цркви Лазарици.

ПРЕПОДОБНИ СТЕФАН ПИПЕРСКИ

Овај светитељ би рођен у племену никшићком, у селу Жупи, од сиромашних но благочестивих родитеља, Радоја и Јаћиме. По предању подвизавао се најпре у манастиру Морачи, где је и игуманом био. Турци га одатле протерају, и он се настани у Турману Ровачком, на месту које се сад назива Ћелиште. После се пресели и настани у Пиперима у једној ћелији, где је до смрти остао у трудном и богоугодном подвигу. Упокојио се мирно у Господу 20. маја 1697. године. Његове мошти и сада ту почивају и чудесима многим прослављају Христа Бога и Божјег угодника Стефана.